

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи.

Подписка принимается въ Петрозаводскѣ — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ городахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управленіяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для напечатанія частныя объявленія.

Подписная цѣна за годовое изданіе Вѣдомостей; на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныя объявленія въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12 1/2 коп., и трехкратное 15 коп., съ печатной строки въ одинъ столбецъ.



СОДЕРЖАНІЕ. Часть официальная. Дѣйствія правительства. — Высочайшее повелѣніе. Движеніе по службѣ. — Объявленія. — Часть неофициальная. Отечественная хроника. — Олонецкая летопись. Г. Петрозаводскъ. Пожертвованіе. Цѣны на предметы продовольствія. Ярмарка. Крещенскій торжокъ. Статистическіе матеріалы. Промышленія. — Иностранныя извѣстія. — Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Олонецкій губернаторъ д. б. с. Веселкинъ принимаетъ лицъ имѣющихъ къ нему дѣло, ежедневно, во всякое время, въ присутственные дни — съ 10 часовъ утра, а по праздникамъ — послѣ обѣдни.

Ея превосходительство, председательница Петрозаводскаго благотворительнаго общества, принимаетъ просителей, ежедневно, отъ 12-ти до 1 часу пополудни, въ домѣ губернатора.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛѢНІЕ.

О предоставленіи волостнымъ засѣдателямъ права носить, при отправленіи служебныхъ обязанностей, особые знаки.

Государственный совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ гражданскихъ и духовныхъ дѣлъ и законовъ и въ общемъ собраніи, ризсмотрѣвъ опредѣленіе перваго общаго собранія правительствующаго сената по законодательному дѣлу о предоставленіи волостнымъ засѣдателямъ права носить, при

отправленіи служебныхъ обязанностей, особые знаки и соглашаясь съ заключеніемъ правительствующаго сената, *мынѣмъ положили:*

Въ дополненіе подлежащихъ узаконеній постановить:

Волостные засѣдатели, при отправленіи служебныхъ обязанностей, носятъ на груди особые знаки, по образцу установленныхъ въ примѣчаніи 3 къ статьѣ 112 общаго положенія о крестьянахъ, съ надписью на лицевой сторонѣ, вокругъ герба губерніи: „волостной засѣдатель“.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО изложенное мнѣніе государственнаго совѣта, 19-го ноября 1890 года, Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

Движеніе по государственной и общественной службѣ.

Опредѣленіе, перемѣненіе и увольненіе.

По вѣдомству губернскаго правленія.

За смертью непремѣннаго члена Пудожскаго уѣзднаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствія Боровина, къ исправленію означенной должности, съ разрѣшенія г. министра внутреннихъ дѣлъ, командированъ 4 сего февраля чиновникъ особыхъ порученій при г. губернаторѣ Шимкевичъ.

Объявленія.

Лица, подлежащіе призыву въ 1891 г. какъ родившіеся въ 1870 году.

1) Николай Ивановичъ Петровскій, сынъ акцизнаго надзирателя Повѣнецкаго уѣзда родился 3 апрѣля.

2) Ростиславъ Валеріановичъ Мордвиновъ, сынъ непремѣннаго засѣдателя Повѣнецкаго полицейскаго управленія родился 4 июля.

На основаніи 95 и 97 ст. уст. о воин. пов. какъ не приписавшіеся къ Повѣнецкому призывному участку и мѣсто жительства которыхъ неизвѣстно, приглашаются Повѣнецкимъ уѣзднымъ по воинской повинности присутствіемъ прислать въ оное уѣдомленіе о припискѣ своей къ другому призывному участку.

Розыскъ.

Вытегорское уѣздное полицейское управленіе публикуетъ о повсемѣстномъ розысканіи коровы, угнанной неизвѣстно кѣмъ въ ночь съ 30 на 31 января сего года, въ городѣ Вытегрѣ, изъ хлѣва личнаго почетнаго гражданина Василия Петрова Авдѣева. Примѣты коровы слѣдующія: семи телатъ, масти бурой, голова чернубрая, заднія ноги доколѣнъ бѣлыя, около вымени шерсть бѣлая, рога большіе полукруглыя, на верхней части шеи шерсть длинная, стоимость коровы 50 рублей.

Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Платоновичъ, жит. Петербургской части, 3 участка, по Большой Дворянской улицѣ д. № 1, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи С.-Петербургскаго ремесленника Григорія Максимовича Романова, по закладной въ суммѣ 5000 р. съ % и за судебныя издержки 325 р. 73 коп., будетъ производиться 8 мая 1891 г. съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго умершей вдовѣ генералъ маіора Надеждѣ Алексѣевнѣ Зарубиной, заключающагося въ двухъ-этажномъ деревянномъ на каменномъ фундаментѣ домѣ, съ каменнымъ двухъ-этажнымъ и деревянными флигелями, другихъ постройкахъ и землю въ количествѣ 1290 кв. саж., состоящаго въ С.-Петербургѣ Петербургской части, 3 участка по Малой Посадской улицѣ подъ №№ по табелямъ 1846 года—1114, а 1874 года—1020 и полицейскимъ новымъ 24 и старымъ 20. Имѣніе это заложено въ С.-Петербургскомъ городскомъ кредитномъ обществѣ въ суммѣ 8199 р. 67 к., у гвардіи поручика Палибина въ суммѣ 5000 руб. и у взыскателя Романова въ суммѣ 5000 р. съ % и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 16500 руб.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Липпортъ, жит. Коломенской части, 1 участка, по Могилевской ул. д. № 20, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи государственнаго банка по исполнительному листу С.-Петербургскаго коммерческаго суда отъ 16 декабря 1887 года за № 3218, о взысканіи съ Левенсона въ пользу государственнаго банка 30560 р. съ % и 2% съ капитальной суммы вознагражденіемъ, будетъ производиться 11 мая 1891 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичный торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее С.-Петербургскому 1 гильдіи купцу Ивану Леонтьевичу Левенсону, заключающееся въ деревянномъ домѣ съ постройками подъ коими земли состоитъ 2335 кв. саж., состоящаго въ г. Петергофѣ С.-Петербургской губерніи Ораниенбаумскомъ форштадтѣ за Старо-Петергофскою станціею жел. дороги на участкахъ подъ №№ 1 и 3. Имѣніе заложено у инженеръ технолога Константина Матвѣевича Полежаева въ суммѣ 20000 руб. и будетъ продаваться въ полномъ составѣ. Для первыхъ торговъ имущество это было оцѣнено въ 20000 руб., на вторыхъ же

торгахъ, на основ. 1182 ст. уст. гражд. суд., можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Хмызниковъ, жит. въ С.-Петербургѣ, по Знаменской улицѣ, въ домѣ № 36, на основ. 1146—1149 ст. уст. гр. суд. объявляетъ, что 11 мая 1891 г. въ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій V гражданскаго отдѣленія С.-Петербургскаго окружнаго суда, будетъ произведенъ второй публичный торгъ на недвижимое имѣніе принадлежащее умершему дѣйствительному статскому совѣтнику Николаю Ивановичу Путилову, состоящее С.-Петербургской губ. и уѣзда, Шлиссельбургскаго и Петергофскаго участковъ Пригородной полиціи, раздѣленное для продажи на три участка, изъ коихъ одинъ, находящійся въ Шлиссельбургскомъ участкѣ, приобрѣтенный отъ крестьянъ дер. Смоленской Ямской слободѣ включаетъ въ себѣ 65 десятинъ 624 к. саж. при чемъ часть земли пролегаетъ по Шлиссельбургскому шоссе, выходя на рѣку б. Неву; другой, находящійся въ Петергофскомъ участкѣ, въ оконечности Финскаго залива, приобрѣтенный отъ крестьянъ дер. Емельяновки 34 дес. и третій—въ томъ же Петергофскомъ участкѣ, приобрѣтенный отъ крестьянъ дер. Волянкиной, состоящій: а) изъ острова Гладкаго съ находящимися на немъ постройками, сооружениями и движимымъ имуществомъ; б) береговой полосы земли близъ дер. Волянкиной и г) прилегающей къ этому участку насыпной земли, образовавшейся отъ навалки заводскаго шлака, около 41891 кв. саж. Въ этомъ третьемъ участкѣ, кромѣ насыпной земли, заключаемъ въ себѣ острова Розановъ, Подбатейный и др., состояло земли удобной и неудобной 95 дес. 1610 кв. саж. и подъ отмелями и протоками 2 дес. 1130 кв. с., а нынѣ изъ этого количества отчуждено въ казну подъ устройство морскаго канала 145157 кв. с. сухаго пространства и 28860½ кв. с. протоковъ и отмелей и отошло подъ Часовню съ оградой, причисленную къ церкви Св. Екатерины. Имѣніе это состоитъ въ залогѣ: у тайнаго совѣтника Петра Ивановича Губонина, почетныхъ гражданъ: Михаила и Александра Ивановичей Кононовыхъ, Надежды, Елены и Татьяны Ивановныхъ Кононовыхъ, жены купца Анастасіи Ивановны Архаровой, жены статскаго совѣтника Анны Ивановны Зайченко, купца Михаила, купеческихъ сыновей: Николая, Алексѣя и Ивана Антоновичей Тарасовыхъ и купеческой вдовы Александры Юсифовны Тарасовой — первый участокъ — въ суммѣ 40000 руб. съ % съ 25 февраля 1873 г. по день платежа, второй — въ суммѣ 20000 руб. съ % за тоже время и третій—въ

суммѣ остальныхъ 312992 руб. 78 к. съ % на первоначальную капитальную сумму 640000 р. съ 25 февраля 1873 года по 25 января 1885 г. и на 312992 руб. 78 к.—съ 25 января 1885 г. по день платежа и судебныхъ издержекъ 8459 руб. 85 к. и назначено въ продажу на удовлетвореніе этого взысканія. Эти участки оцѣнены: первый—въ 546056 руб., второй—въ 1224000 руб. и третій—въ 1755443 руб., по согласію 1182 ст. того-же уст., могутъ быть проданы и ниже оцѣнки. Всѣ бумаги и документы, относящіеся до продаваемаго имѣнія, открыты въ канцеляріи V гражданскаго отдѣленія С.-Петербургскаго окружнаго суда, для всѣхъ желающихъ, во все время, съ припечатанія объявленій до начала торга.

Вице-Губернаторъ *Струковъ*

Секретарь *Зарубинъ*

Редакторъ *Корень*

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.**Отечественная Хроника.**

29-го января, въ 3 часа 35 мин. пополуни, ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА осчастливила Своимъ посѣщеніемъ павловскій институтъ. ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО изволила присутствовать при урокахъ русской и нѣмецкой словесности въ практическомъ и теоретическомъ классахъ педагогическаго курса. Засимъ, пройдя чрезъ другіе классы общаго курса, ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВУ благоугодно было въ рекреационной залѣ слушать пѣніе и игру воспитанницъ на фортепьяно.

Въ 4 часа 45 минутъ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО изволила отбыть изъ института.

Въ четвергъ, 7-го февраля, въ Собственномъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА (Аничковомъ) Дворцѣ состоялся балъ.

Въ 10 часовъ вечера, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА вышли въ Бѣлую залу, гдѣ къ этому времени собрались приглашенные.

На балу присутствовали Ихъ Императорскія Высочества Великія Княгини: Марія Павловна, Елисавета Теодоровна, Александра

Георгиевна, Елисавета Мавриковна, Ольга Феодоровна и Ея Высочество Принцесса Елена Георгиевна Мекленбург-Стрелицкая; Ихъ Императорскія Высочества Великіе Князья: Владиміръ Александровичъ, Алексѣй Александровичъ, Сергѣй Александровичъ, Павелъ Александровичъ, Константинъ Константиновичъ, Дмитрій Константиновичъ, Николай Николаевичъ Младшій, Михаилъ Николаевичъ, Николай Михайловичъ, Георгій Михайловичъ, Ихъ Высочества Принцы Александръ Петровичъ и Петръ Александровичъ Ольденбургскіе и Ихъ Высочества Принцы Георгій Георгиевичъ и Михаилъ Георгиевичъ Мекленбург-Стрелицкіе.

Всего приглашено было болѣе трехсотъ человекъ. На балу также присутствовалъ Принцъ Орлеанскій.

Въ 1 часть ночи былъ поданъ ужинъ.

* * *

Въ пятницу, 8-го февраля, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА посѣтили женскую руководѣльную школу, помѣщающуюся въ 10-й ротѣ лейбъ-гвардіи Измайловскаго полка. При входѣ въ школу ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА были встрѣчены начальницею и воспитательницею этого заведенія.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА обошли классы, гдѣ происходили въ это время занятія, зашли въ лазаретъ, и затѣмъ направились въ церковь, гдѣ были встрѣчены священникомъ со крестомъ и св. водою. Изъ церкви ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА прошли въ залу, куда собрались всѣ воспитанницы; здѣсь ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА слушали пѣніе хора воспитанницъ.

ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА пробыли въ школѣ около часу.

Во вторникъ, 5-го февраля, въ 7½ час. вечера, состоялось чрезвычайное засѣданіе членовъ Императорскаго с.-петербургскаго минералогическаго общества, посвященное памяти почившаго Президента общества, Его Императорскаго Высочества Князя Николая Максимилиановича Романовскаго Герцога Лейхтенбергскаго. Это засѣданіе осчастливили Своимъ присутствіемъ Его Императорское Высочество Великій Князь Константинъ Константиновичъ и Ея Императорское Высочество Принцесса Евгения Максимилиановна Ольденбургская съ Супругомъ Его Высочествомъ Принцемъ Александромъ Петровичемъ Ольденбургскимъ.

Въ среду, 6-го февраля, Ея Императорское Высочество Принцесса Евгения Максимилиановна Ольденбургская посѣтила институтъ имени Принцессы Терезіи Ольденбургской, находящійся на Каменно-островскомъ проспектѣ. Ея Императорское Высочество пробыла въ институтѣ болѣе часа, присутствовала на урокъ Закона Божія въ выпускномъ классѣ, на урокъ нѣмецкаго языка въ приготовительномъ классѣ и удостоила принять работу, сдѣланную воспитанницами.

Въ среду, 6-го февраля, происходило торжественное собраніе славянскаго благотворительнаго общества, посвященное чествованію памяти святѣйшаго патріарха константинопольскаго Фотія, по случаю исполнившагося тысячелѣтія со дня его блаженной кончины. Немало стоило труда точно опредѣлить годъ смерти этого величайшаго защитника Православія, и, наконецъ, ученые пришли къ согласію, что такимъ годомъ долженъ быть 891-й годъ. Мѣсяць же и день кончины удалось установить, благодаря сохранившемуся старогреческому синаксарю, гдѣ подъ 6-мъ февраля значится день поминованія почившаго патріарха. Его значеніе для Россіи, для всего славянскаго міра—чрезвычайно велико, такъ какъ онъ, принимая дѣятельнѣйшее участіе во всемірно-историческомъ ходѣ событій, неустанно боролся противъ честолюбивыхъ папскихъ притязаній и искусѣ и рѣшительнѣе всѣхъ отстаивалъ цѣлость и независимость восточной православной Церкви, просвѣтилъ болгаръ и россовъ, разрѣшивъ послѣднимъ отправлять богослуженіе на ихъ родномъ языкѣ.

Тамбовъ, 6-го февраля. Сегодня утромъ въ городѣ обнаружено убійство. Найдены два трупа взрослыхъ мужчинъ, лежавшихъ на полу, въ крови. Мать одного изъ убитыхъ съ слабыми признаками жизни отправлена въ больницу. Подробности еще не выяснены.

(„Прав. Вѣстн.“).

Новое знаменіе милости Божіей.

Въ „Церковныхъ Вѣдомостяхъ“, издаваемыхъ при Св. Синодѣ, въ № 4, отъ 26 января, находимъ слѣдующее сообщеніе:

Милосердый Господь благоволилъ явить новое чудо Своей неизреченной милости: получилъ при иконѣ Божіей Матери исцѣленіе отрокъ, тяжело страдавшій съ первыхъ дней отъ своего рожденія. Дѣло тщательно провѣрено свидѣтельствомъ изцѣлившагося, показаніями родственниковъ и лицъ, близко

его знающихъ, въ числѣ коихъ является настоятель Сергіевской пустыни архимандритъ Игнатій, наконецъ свидѣтельствомъ протоіерея, духовнаго отца исцѣленнаго отрока и всей семьи его. Вотъ обстоятельства этого въ высшей степени знаменательнаго событія.

Въ С.-Петербургѣ, на такъ-называемой Петербургской сторонѣ, въ приходѣ Введенія во храмъ Пресвятыя Богородицы, у супруговъ Грачевыхъ 3 декабря 1876 года родился сынъ Николай, наименованный въ честь святителя и чудотворца Николая. Отецъ его былъ православнымъ; мать же, по происхожденію нѣмка, лютеранка, но за два мѣсяца до рожденія сына приняла православіе. Отъ самаго рожденія сынъ былъ слабый и больной ребенокъ, до семилѣтняго возраста не ходилъ и вообще перенесъ въ дѣтствѣ много болѣзней. Эту болѣзненность дитяти нѣкоторые приписывали тому, что мать во время беременности измѣнила исповѣданіе вѣры, и мать потеряла немало скорбей и упрековъ за это. Въ 1886 году одновременно скончались родители, и мальчикъ остался на попеченіи своей сестры, благочестивой молодой дѣвицы. Въ день похоронъ матери сдѣлался съ нимъ первый припадокъ падучей болѣзни, и онъ сталъ подвергаться припадкамъ, вначалѣ рѣдко, затѣмъ все чаще и чаще. Во время припадковъ онъ постоянно подергивался и надувался, истерически рыдалъ, его ломало, изгибало, подбрасывало иногда на полъ-аршина, сбрасывало со стула, съ кровати. Тѣло его принимало, какъ заявляетъ сестра, такое неестественное положеніе, что можно было усомниться, есть ли у него кости. Сестра употребила всѣ средства къ его излѣченію, и всѣ они были напрасны. Восемь разныхъ врачей и разными способами лѣчили его, и аллопатіей, и гомеопатіей, и терапевты, и психіатры, употребляли морскія ванны, и дома лѣчили, и клали въ лѣчебницы. Въ числѣ врачей указуются первыя знаменитости медицинской науки въ С.-Петербургѣ. Но не только не было исцѣленія, даже облегченія болѣзни, напротивъ—положеніе больного дѣлалось все хуже и хуже. Въ ноябрѣ 1890 года у больного отнялись руки и ноги, онъ былъ не въ состояніи уже и принимать лѣкарства; припадки повторялись по шести, по семи, по восьми разъ въ сутки; единственнымъ избавленіемъ отъ страданій представлялась смерть. Истощивъ всѣ средства, видя брата лежащаго безъ рукъ и ногъ, и сестра подумала, что ему уже недолго жить, и пригласила своего духовнаго отца исповѣдать брата и причастить святыхъ Таинъ въ напутіе жизни вѣчной. Въ это время поднаго со-

ананія немощи человѣческой и безнадежности болящаго, Господу, дивному въ дѣлахъ Своихъ, благоугодно было подать больному Свою божественную помощь. Послѣдовало дивное явленіе ему Царицы Небесной, святителя Николая и еще святаго, въ блонъ клобукъ съ крестомъ. Царица Небесная, обращаясь къ болящему, сказала: „Николай, поѣзжай въ часовню, гдѣ упали монеты; 6 декабря ты получишь исцѣленіе, но ранѣ никому не говори“. И здѣсь сколько испытано было недоумѣній и страховъ, прежде чѣмъ повелѣніе Царицы Небесной было исполнено. Вотъ, наконецъ, 6 декабря, въ день Ангела, больного съ большимъ трудомъ одѣли, снесли съ лѣстницы и повезли въ часовню. Разстояніе отъ дома жительства до часовни около семи верствъ. На дорогѣ былъ съ нимъ припадокъ. Лишь только внесли его въ часовню, припадокъ возобновился, положили его на полъ предъ святою иконою. Во время чтенія Евангелія больной пришелъ въ сознаніе. При пѣніи: „Не имамы иныя помощи, не имамы иныя надежды, развѣ Тебе, Владычице“, приподняли его и приложили къ иконѣ. Въ ту же минуту онъ перекрестился и всталъ на ноги, какъ здоровый, и еще разъ со всею усердіемъ благодарной любви приложился къ святой иконѣ. Съ тѣхъ поръ прошло уже болѣе шести недѣль, и отрокъ совершенно здоровъ.

Для болѣе твердаго удостовѣренія въ истинѣ совершившагося чуда, для утѣшенія и назиданія вѣрующихъ, въ томъ же номерѣ Церковныхъ Вѣдомостей помѣщено до-словно свидѣтельство сестры исцѣленнаго отрока, вунеческой дочери Екатерины Константиновны Грачевой, удостовѣреніе протоіерея Перетерскаго, письмо ея къ отцу архимандриту Игнатію и, наконецъ, письмо самого отца архимандрита Игнатія.

Часовня съ иконою Божіей Матери. Всѣхъ скорбящихъ Радости находится за Александровско-Невской лаврой, по Шлиссельбургскому тракту, близъ стекляннаго завода, 23 іюля 1888 года, во время страшной грозы, молнія ударила въ сію часовню, расщепила досчатый куполъ и произвела внутри часовни страшное разрушеніе, причѣмъ пострадалъ и кіотъ со святою иконою, но ликъ Богоматери уцѣлѣлъ и къ самой иконѣ пристало нѣсколько мѣдныхъ монетъ, разбросанныхъ молніей съ ящика кіота. Часовня была возобновлена, и вѣрующіе стали приобѣгать съ особеннымъ усердіемъ къ Владычицѣ и почитать икону сію чудотворною. О самой иконѣ Богоматери передаютъ, что она была принесена по водѣ къ сему мѣсту, близъ котораго былъ перевозъ черезъ Неву, и для нея построена часовня. По

другому преданію, икона сія была пожертвована въ часовню нѣкимъ купцомъ изъ Новой Ладоги, по случаю чудеснаго спасенія его отъ потопленія. Монеты разметаны молніей и посажены на икону (прилипли къ ней) какъ бы въ нѣкоторомъ порядкѣ, одна надъ правымъ свиткомъ, другая между свиткомъ и сіяніемъ лика Богоматери, двѣ у сіянія съ лѣвой стороны, девять на одѣяніи. Часовня сія приписана къ Борисоглѣбской, у Калашниковской пристани, церкви, причѣмъ которой и совершаются въ ней молебствія.

(„Пенз. Губ. Вѣд.“).

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ. 15 февраля.

Легкій морозецъ, вѣтеръ, оттепель,—словно борются между собою; то то, то другое, то третье. Главнымъ факторомъ является послѣднее, т. е. оттепель. Благодаря ей, стоялъ чуть-ли не весь снѣгъ, выпавшій передъ нею, послѣ свирѣпствовавшего вѣтра. Въ городѣ во многихъ мѣстахъ земля обнажилась. Были дни, когда—какъ говорится—весною пахло. Рановато-бы для половины февраля. Въ поведѣльникъ, 11 февраля, наше музыкально-драматическое Общество давало *очередной* (т. е. члены присутствовали безплатно) спектакль. Была поставлена одна изъ наиболѣе удачныхъ пьесъ извѣстнаго драматурга И. В. Шпагинскаго—драма „Въ старые годы“, въ 5-ти дѣйствіяхъ.

„Любители“—это *bête noire* почти всякой театальной рецензіи: какъ въ столичной прессѣ, такъ, пожалуй, и въ газетахъ, издающихся въ главнѣйшихъ городахъ нашей матушки-Руси.

Тамъ ставить спектакли едва-ли такъ трудно, какъ у насъ, и по весьма простой причинѣ: много персонажей; у насъ-же имѣется любителей, которымъ можно поручить мало-мальски отвѣтственную роль, человѣкъ 10—15, составляющихъ—если такъ можно выразиться—труппу, несущую буквально „изъ любви къ искусству“ на своихъ плечахъ каждый сезонъ, изъ году въ годъ, весь несложный репертуаръ нашего театра.

Намъ ни разу не приходилось, помнится, говорить о спектакляхъ музыкально-драматическаго Общества: говорили лишь о благотворительныхъ спектакляхъ. А между тѣми и другими—опять разница.

Ставится *благотворительный* спектакль. Тѣ, кого приглашаютъ участвовать, соглашаются, въ виду цѣли его.

Не то въ любительскихъ спектакляхъ, *общественныхъ*. Кажется—все ужъ „налажено“; вдругъ, какая нибудь любительница, продержавъ у себя взятую ею роль три дня, предъ репетиціей отказывается, либо объявля отказъ „непредвидѣнными обстоятельствами“, либо и вовсе ничѣмъ его не мотивируя. Или еще случаи: извѣстное, любимое публикою лицо уѣзжаетъ изъ города; наконецъ, человѣку, буквально необходимому для сцены, не приходится принимать участія въ спектакляхъ по обстоятельствамъ, „совсѣмъ ужъ отъ него независимымъ“..

И вотъ, результатъ такихъ казусовъ: либо отменяется пьеса, либо выпускается любитель, говорящій, по пьесѣ, слова барина, а выглядывающій лакеемъ изъ трактира средней руки. И иначе нельзя и дѣлать, а то Общество—хоть „лавочку закрывай“. Одними водевилями не проживешь, въ особенности въ нашемъ городѣ, гдѣ публика, насколько мы ее знаемъ, любитъ серьезныя вещи. Наше мнѣніе подтверждается тѣмъ обстоятельствомъ, что каждая капитальная пьеса, поставленная Обществомъ, всегда даетъ хороший сборъ, что можно сказать и про вышній спектакль: болѣе 100 руб. для очереднаго спектакля—сборъ хороший.

Но тутъ является еще одно соображеніе: расходы по спектаклю. Чѣмъ больше пьеса, тѣмъ больше расходовъ на декорации, костюмы... Напр. мы слышали, что расходы по постановкѣ „Въ старые годы“ доходять до 90 руб.

Вы видите, читатель, изъ этихъ наскоро наброшенныхъ для газеты строкъ, каково живется нашему музыкально-драматическому Обществу, единственному, такъ сказать, эстетическому у насъ учрежденію.

Время заботъ по постановкѣ спектаклей лежитъ на директорѣ драматическаго отдѣла Общества. Онъ и пьесы выбираетъ, и приглашаетъ персоналъ—въ особенности дамъ—самая трудная задача (до женщины, жейщины!). Онъ-же играетъ въ пьесѣ одну изъ главнѣйшихъ ролей, отбываетъ обстановку для сцены и чуть-чуть что лампы не закигай! Вѣдь правда, читатель, что для несенія такого креста нужна истинная любовь къ искусству, къ театру. Позволимъ себѣ указать на этого нашего труженника по театальной части—Е. А. Перфильева, по мѣрѣ силъ, умѣнья, знанія и возможности уже не первый годъ руководящаго спектаклями.

Относительно музыкальнаго отдѣла мы уже какъ-то говорили въ одной изъ своихъ статей.

Игранная пьеса — въ 5 актахъ, но въ 1-мъ дѣйствіи 2 картины, такъ что на самомъ дѣлѣ, для публики, шесть актовъ. Какъ-то ужъ намъ приходилось говорить о томъ, что спектакли поздно кончаются; мы тогда объясняли, что „колосьниковъ“ *) у насъ нѣтъ, а декорации и кулисы прикрѣпляются къ полу сцены, что занимаетъ много времени и что отъ этого затягивается спектакль. Нынѣче, не смотря на 6 актовъ и на то, что спектакль начался почти въ 8 часовъ, конецъ былъ въ 12¼ час. Но — это мелочная выдающаяся особенность; главное исполненіе ролей, достоинство котораго было выдающимся, давно невиданнымъ петрозаводскою публикой. Подборъ любителей-артистовъ былъ замѣчательно удаченъ, ensemble прекрасный, который и оцѣнила присутствовавшая публика по достоинству въ первой-же картинѣ 1-го дѣйствія дружными аплодисментами.

Впрочемъ, начнемъ аб ово.

Сюжетъ драмы относится къ первой половинѣ текущаго столѣтія, т. е. ко временамъ крѣпостнаго права. Богатый помѣщикъ Рахмановъ (Е. А. П.—въ), не знающій удержки своему „здраву“, покупающій въ прудѣ исправника безнаказанно, благодаря своимъ деньгамъ, и влиянію въ губернии, имѣетъ у себя „экономку“ Клавдію, изъ крѣпостныхъ (О. И. К.—ва), страстно въ него влюбленную. Однажды, во время одной изъ своихъ разгульных поѣздокъ на охоту, его „сорванцы“ налетѣли на скромный экипажъ его сосѣда, мелкопомѣстнаго помѣщика Ивкова (В. Л. Б.—въ); въ экипажѣ сидѣла дочь Ивкова — Маша (Е. И. П.—ва); кучера смаяли, барышня отдѣлалась испугомъ. Прискакавшій Рахмановъ, одаривъ кучера, отправилъ барышню домой на своей „четвертнѣ“. Здѣсь завязка послѣдовавшей драмы: онъ влюбился въ Ивкову, которую въ концѣ концовъ силою увезъ изъ-подъ родительскаго крова. Ивковъ является къ нему, дѣлаетъ въ припадкѣ бѣшенства ему сцену, слѣдствіемъ которой является свадьба Рахманова съ Машей Ивковой, опять-таки довольно. Между тѣмъ, Клавдія зорко слѣдитъ за всеми перипетіями дѣла; въ началѣ она думаетъ, что это лишь временная „блажь“ барина; такъ какъ она, по опыту, знаетъ, что онъ все это скоропреходяще, и что дѣйствительность раскрываетъ ей, наконецъ, глаза. Тѣмъ временемъ и Маша, тайнѣ давно любившая Рахманова за его отвагу и

смѣлость, ставившая его героемъ своихъ дѣвическихъ грезъ, привыкаетъ къ обстановкѣ, входитъ въ роль хозяйки; любовь ея къ Рахманову, наконецъ, высказывается, хотя первое ея проявленіе вызываетъ у него слова: „Застыдилась, какъ дѣвочка, милая!“... Бѣдный дворянинъ Чириковъ (Д. Е. П.—въ), живущій у Рахманова, по его выраженію: „даръ слова... лишенъ-сь“, не смотря на всю свою безсловесность, глубоко чувствующій чужое горе человекъ, — утѣшаетъ Машу въ первое время ея замужества, какъ умѣетъ: приносить скворца, учить чижа и т. д.

Сплетница Акулька (А. Ф. В.—ва) передаетъ всѣ вѣсти Клавдіи, заискивая въ то же время передъ Машей. Та принимаетъ всѣ мѣры, чтобы удержать у себя любимаго человека и, наконецъ, благодаря болѣзни Маши, подсыпаетъ ей въ лекарство яду: отравленіе не удалось, благодаря призванному лекарю. Нужно сказать, что послѣ нѣсколькихъ попытокъ Клавдіи — снова овладѣть сердцемъ своего возлюбленнаго не только красивою (по пьесѣ) наружностью, но даже костюмомъ — „ишь любимый баринъ сарафанъ нацѣпила“, говоритъ Акулька, — она, Клавдія, была прогнана Рахмановымъ въ ткацкую избу, гдѣ и замыслила отравить барыню (Машу), чтобы зажить по прежнему. „Вонъ!... какъ собаку!... хватилъ бы меня въ сердце ножомъ — и конецъ!“ говоритъ она, видящая цѣль своей жизни лишь въ немъ одномъ. Финалъ драмы въ ткацкой; убитая горемъ Клавдія, не зная объ исходѣ отравленія, размышляетъ о сдѣланномъ преступленіи и различныхъ его послѣдствіяхъ, представляющихся — то въ радужномъ, то въ черномъ цвѣтѣ. Является Рахмановъ и, пользуясь ея любовью къ нему, притворно ласкаетъ ее и добивается, наконецъ, признанія, что Клавдія отравила Машу; затѣмъ хочетъ ее убить, но этому препятствуетъ Маша, во время подосѣвшая. Маша проситъ мужа простить Клавдію, что тотъ и дѣлаетъ, приказывая ей убраться. Любящее сердце не вынесло: „загубили и милуютъ“ и со словами: „А мнѣ жизнь вотъ какъ нужна!“ — зарѣзывается, чѣмъ и кончается пьеса.

Персонажи были подобраны такъ хорошо, какъ рѣдко удается. Е. И. П.—ва была прекрасной Машей, тихимъ, скромнымъ любящимъ существомъ, чисто по-евангельски прощающимъ врагамъ своимъ, — кроткимъ и кротостію своею побѣдившимъ такого субъекта, какъ Рахмановъ; все это было прекрасно ею передано въ исполненіи взятой роли. Акулька — была неподобна: почти каждый выходъ ея сопровождался аплодис-

ментами. М. М. С.—ва, игравшая двѣ роли Лукерьи и Никитишны, исполнила хорошо передала типы той и другой. Клавдія (О. И. К.—ва) своею мимикой, игрой и — даже костюмами, произвела на публику то впечатлѣніе, которое — по нашему мнѣнію — желалъ И. В. Шпагинскій; потрясающая сцена 5-го акта была проведена ею на столько хорошо, что вытье собаки за сценой (по пьесѣ) — надо сказать весьма неудачное — вызвало лишь единичные и то короткіе взрывы смѣха въ публикѣ, тотчасъ же прекратившіеся, какъ только она стала продолжать свой монологъ: „Ишь заливаешься... Можетъ быть по покойнику“...

Мужской персоналъ тоже стоялъ „на высотѣ своего призванія“.

Вызовы послѣ каждой картины и даже во время дѣйствія должны были доставить нравственное удовлетвореніе какъ поставившему этотъ прекрасный спектакль, такъ и участвовавшимъ въ немъ.

Конечно, и на солидѣ есть пятна; не ошибается тотъ, кто ничего не дѣлаетъ; но лучше, если, по возможности, устранять эти пятна и ошибки, а таковыхъ насчитывалось таки: въ первой картинѣ перваго дѣйствія должна быть молнія — она отсутствовала; въ дѣе семенъ Исородіи не дорого стоитъ. Затѣмъ, передъ молніей должно было потемнѣть на сценѣ — этого не было; вмѣсто „проливнаго дождя“ слышался вѣтеръ, да и турецкій барабанъ въ неумѣлыхъ рукахъ — плохой представитель громовержца...

Впрочемъ, зачѣмъ въ божку меда прибавлять ложку дегтя? Всѣ бывшіе недостатки въ спектаклѣ замѣчены самими участвовавшими въ немъ и — надѣмся — не повторятся въ понедѣльникъ, 18 числа, когда, по уменьшеннымъ цѣнамъ — какъ гласятъ расклеенныя афиши — этотъ спектакль будетъ повторенъ.

Въ заключеніе нашей статьи, отмѣтимъ развѣ находчивость исполнителей: въ 5-мъ явленіи 2-го дѣйствія Чириковъ, говоря, что „чувствовать я могу-сь“, наливаетъ себѣ рюмку рому и выпиваетъ ее залпомъ. А такъ какъ любители, вообще, играютъ „внутри“, то это самое нутро почувствовалось отъ сожалѣнія къ судьбѣ насильно увезенной отъ отца Маши и, въ волненіи, вмѣсто того, чтобы налить въ рюмку, исполнитель разбилъ ее горлышкомъ бутылки. Рахмановъ нашелся: „ты чувствуешь, да посуду не бей!“, въ долгу не остался и партнеръ: когда ему, по пьесѣ, нужно вылить вторую рюмку, онъ храбро налилъ себѣ въ чайную чашку и выпилъ, произведя этимъ сугубое впечатлѣніе. Впрочемъ, какой спек-

*) Балки на верху сцены, откуда свѣщаются декорации.

тавл, не только у любителей, но и у правских актеровъ, обходится безъ ошибокъ и безъ „кренделей“? А ужъ безъ „отсебятины“ никакъ нельзя, въ особенности когда роль для актера—terra incognita. Сознаться надо: и у насъ этотъ грѣхъ чуть ли не эпидемическаго характера, въ особенности у мужчинъ: надѣются на то, что моля выучимъ на репетиціяхъ, да суфлеръ вывезетъ. А вѣдь извѣстно, что „суфлеръ есть такое лицо, безъ котораго ни одинъ российский актеръ (а тѣмъ паче любитель) существовать не можетъ“.

А. К—въ.

Пожертвованіе.— Фармацевтъ врачебнаго отдѣленія Олонцакаго губернскаго правленія Р. Р. Фрейндлингъ со ста сорока трехъ руб. семидесяти восьми коп., слѣдующихъ ему за отпущенные изъ содержимой имъ аптеки, въ теченіи 1890 года, въ Николаевскій дѣтскій пріютъ разные медикаменты, сдѣлалъ скидку, въ пользу означеннаго заведенія, въ количествѣ семидесяти рублей семидесяти восьми коп.

Доводя о семъ до всеобщаго свѣдѣнія, губернское попечительство дѣтскихъ пріютовъ, по журналу, состоявшемуся 8 сего февраля, выражаетъ за это глубокую благодарность г. Фрейндлиngu.

Цѣны на предметы продовольствія въ г. Петрозаводскѣ, съ 7-го по 14 февраля 1891 г.

	Высшая.	Низшая.
	Р. К.	Р. К.
За куль ржаной муки 9 п.		
вѣса	7 50	7 20
— овса 6-ти п. вѣса	5 —	4 60
За пудъ: крупъ гречневыхъ	2 —	1 60
— овсяныхъ	1 80	1 50
— ячныхъ	1 80	1 60
— пшена	2 —	1 70
Мяса: свѣжаго	4 80	3 20
— соленнаго	— —	— —
Сѣна	— —	25 —
За ведро вина въ 40°	7 —	5 20

Пятницкая ярмарка, въ Сермаксѣ, Лодейнопольскаго уѣзда, 28—30 октября 1890 года.

Торговые обороты на ярмаркѣ, по привозу и продажѣ товаровъ, были слѣдующіе:

	Привезено.	Продано.
	Н а с у м м у ,	
	в ъ р у б л я х ъ .	
Кожевенныхъ товаровъ	1000	400
Мѣховыхъ	300	130
Суровскихъ	400	110
Рыбы	350	260
Итого	2050	900

Торговцевъ на ярмаркѣ было 5 челов., а именно: изъ уѣздовъ: Лодейнопольскаго—2, Олонцакаго—2 и Новолодожскаго—1. Дохода въ пользу мѣстной церкви, отъ найма лавокъ, поступило 8 р.

Крещенскій торжокъ, въ Кенозерскомъ погостѣ, Пудожскаго уѣзда, съ 6-го по 13 января 1891 г.

Торговые обороты на торжкѣ, по привозу и продажѣ товаровъ, были слѣдующіе:

	Привезено.	Продано.
	Н а с у м м у ,	
	в ъ р у б л я х ъ .	
Мануфактурныхъ товаровъ	10000	1000
Сѣстныхъ припасовъ:		
колоніальныхъ и бакалейныхъ	2000	700
Выдѣланныхъ кожъ	1100	450
Хлѣба: ржи, ячменя, овса и гороха въ зернѣ и мукѣ	280	280
Соли	35	35
Моржевыхъ гужей	150	30
Посуды: чайной	100	25
— чугунной	50	20
— деревянной	45	45
— чашекъ и лож.	50	30
— глиняной	20	20
Рыбы—сайды	50	35
Шкуръ заячьихъ	18	14
Масла постнаго	45	15
Свѣчь салныхъ	14	8
Веревокъ	145	110
Мѣдныхъ издѣлій	400	120
Точиль	20	15
Масла коровьяго	35	35
Итого	14557	2987

Торговцевъ на торжкѣ было 16 челов., изъ нихъ: Пудожскаго уѣзда—4 и Каргопольскаго—12. Стеченіе народа на торжкѣ простиралось до 1750 челов. Дохода въ пользу мѣстной церкви поступило до 30 р.

СТАТИСТИЧЕСКІЕ МАТЕРІАЛЫ.

ВЫТЕГОРСКІЙ УѢЗДЪ.

(Изъ объяснительной записки статскаго совѣтника В. А. Столяревскаго).

(Окончаніе, см. № 8—13.)

Къ 3-му разряду отнесены 22 селенія Ладвозерскаго общества, Никулинской волости; 16 селеній Андоморѣцкаго общества, Макачевской волости; 10 *) селеній Ягремскаго и 1 селеніе Ильинскаго обществъ, Тихмавской волости; 10 селеній Ежезерскаго и 15 селеній Куштозерскаго обществъ, Коштугской волости и 2 селенія Чернослободскаго общества и волости. Во всѣхъ указанныхъ селеніяхъ числится 1381 ревизскихъ душъ муж. пола. Самыя селенія расположены въ глухихъ, удаленныхъ отъ торговыхъ и промышленныхъ пунктовъ лѣсныхъ мѣстахъ уѣзда, извѣстныхъ подъ названіемъ лѣсовъ и суземковъ. Здѣсь нѣкогда находили себѣ убѣжище раскольники и люди, подвергавшіеся законнымъ преслѣдованіямъ и наказаніямъ. Почва казенныхъ земель—глинистая, трудная для обработки и требующая усиленнаго удобренія; поля страдаютъ излишкомъ влаги, отчего хлѣбъ въ нѣкоторыхъ мѣстахъ портится. Постоянныя пашни засѣваются рожью, ячменемъ, овсомъ, льномъ и картофелемъ. Средній урожай главныхъ хлѣбовъ составляетъ самъ 3 и 4. Вслѣдствіе такого состоянія почвенныхъ условій трехпольныхъ пашень, крестьяне вынуждены недостатку урожая съ этихъ земель пополнять хлѣбами, получаемыми ими отъ подсѣкъ. Подсѣчное хозяйство развито здѣсь на столько, что почти половинное количество необходимыхъ имъ на свое продовольствіе хлѣбовъ, получается ими съ подсѣкъ и крестьянская поговорка, что они „живутъ въ лѣсахъ и кормятся отъ пня“, совершенно вѣрна. Подсѣчныя пашни засѣваются крестьянами не болѣе двухъ лѣтъ сряду и, затѣмъ, запускаются подъ заросленіе лѣсовъ на 25 и 35 лѣтъ. Средній урожай съ этихъ земель доходитъ до самъ 5—6. Сѣнокосы расположены по рѣкамъ и ручьямъ и на низменныхъ болотистыхъ мѣстахъ и даютъ сѣно средняго качества, съ значительною примѣсью осоки, до 50 п. съ десятины. Выгонами и пастбищами служатъ тѣ-же лѣсныя осочныя болота, корбы и селенныя нивы, оставленныя подъ залежи и

*) Въ томъ числѣ селеніе Фальково, въ числѣ 7 ревизскихъ душъ мужскаго пола, расположено въ Стрѣльниковской дачѣ, оспариваемой обильными крестьянами, потому и осталось не устроеннымъ, впродъ до рѣшенія спора.

зарощеніе. Сбыть и приобрѣтеніе сельско-хозяйственныхъ продуктовъ возможенъ для крестьянъ лишь на мѣстѣ, у своихъ-же торговцевъ и по самымъ невыгоднымъ цѣнамъ, по причинѣ удаленія этихъ селеній отъ гор. Вытегры и шлюзованной системы до 100 вер. и по неимѣнію кромѣ проселочныхъ, едва проѣздныхъ дорогъ, удобныхъ путей сообщенія, какими пользуются крестьяне первыхъ двухъ разрядовъ. Изъ существующихъ здѣсь промысловъ, возможенъ для крестьянскаго населенія одинъ лишь лѣсной промыселъ, т. е. собственно зимнія работы по заготовкѣ въ казенныхъ лѣсныхъ дачахъ разнаго рода лѣсныхъ матеріаловъ и весеннія работы по сплаву сихъ матеріаловъ. Къ неудобствамъ селеній 3-го разряда слѣдуетъ отнести расположеніе ихъ усадебной осѣдлости въ глухихъ лѣсныхъ болотистыхъ мѣстностяхъ, удаленныхъ на значительное разстояніе отъ торгово-промышленныхъ пунктовъ,—отсутствіе удобныхъ путей сообщенія, неблагопріятныя почвенныя условія, такъ тѣсно связанныя съ ея производительностію,—отсутствіе промысловъ, ремеселъ и, вообще, постороннихъ заработковъ, кромѣ самыхъ незначительныхъ, каковы: охота за дичью и, въ рѣдкихъ случаяхъ, на звѣря и тяжелый упорный и постоянный физическій трудъ, необходимый для обработки тяжелой глинистой почвы, постоянныхъ угодій и каменистой лѣсной почвы, непостоянныхъ подсѣчныхъ угодій, урожайемъ съ которыхъ исключительно обезпечивается существованіе крестьянскаго населенія здѣшней мѣстности.

Къ 4-му разряду отнесены 19 селеній Ундозерскаго общества, Кондушской волости, въ которыхъ числится 325 ревизскихъ душъ мужскаго пола. Селенія этого разряда расположены въ районѣ усадебной осѣдлости такихъ же селеній государственныхъ крестьянъ, отнесенныхъ къ 3-му разряду, а именно—по смежности съ Ежемезерскимъ и Куштозерскимъ обществами той-же волости. Преобладающая почва—каменистая, глинистая и мелкая, песчанная подзолистая, холодная, малоспособная къ культурѣ хлѣбныхъ растений, подвергающаяся дѣйствию мороза въ весеннее время и дающая средній урожай полевыхъ хлѣбовъ 2 и 3, да и то только при сильномъ навозномъ удобреніи. На подсѣкахъ сѣютъ рожь, овесъ, ленъ и рѣпу; засѣваютъ подсѣки не болѣе двухъ лѣтъ и возобновляютъ для пашни черезъ 25 и 35 лѣтъ. Средній подсѣчный урожай елва достигаетъ самъ 4 и 5. Сѣнокосы преобладаютъ болотистые, съ кислыми осочными травами, дающія до 40 пуд. съ десятины посредственнаго качества сѣна. Выгонами и пастбищами служатъ тѣ-же бо-

лотныя пространства и селенныя подсѣчныя мѣста, съ жидкою чахлою травою. Сбыть и приобрѣтеніе сельско-хозяйственныхъ произведеній возможенъ только въ зимнее время, по санному пути, въ г. Вытегру; остальное время года все необходимое для крестьянской жизни и хозяйства закупается изъ мелочныхъ лавочекъ мѣстныхъ торговцевъ, лѣсопромышленниковъ, рѣдко на деньги, а болѣею частію въ счетъ работъ по заготовкѣ и сплаву лѣсныхъ матеріаловъ и за предметы охоты, т. е. птицу и звѣря. Единственнымъ средствомъ къ поддержанію существованія крестьянъ этого разряда, при крайне плохой почвѣ, служатъ развитыя въ этой мѣстности лѣсныя работы и сплавъ по рѣкѣ Мегрѣ, отстоящей до 20 и болѣе верстъ отъ селенія Ундозерскаго общества, но и этотъ промыселъ не обезпечиваетъ крестьянъ отъ существующей, постепенно изъ года въ годъ увеличивающейся за ними недоимки по платежу разнаго рода податей и повинностей.

Прогрессивія въ губерніи.

Пожары.—Лодейнопольскаго уѣзда, Шапшинской волости, въ деревнѣ Чукѣ, 31 декабря 1890 г., отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, сгорѣлъ домъ съ пристройками и имуществомъ крестьянина Федора Герасимова Ветошкина. Убытку 450 руб.

—Петрозаводскаго уѣзда, Толвуйской волости, въ деревнѣ Воронинской, 3 января, отъ вылетѣвшей изъ печи искры, сгорѣла рига съ рожью крестьянъ Прохора и Петра Букановыхъ. Убытку 70 р.

—Каргопольскаго уѣзда, Андреевской волости, въ деревнѣ Кузьминской, 8 января, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, загорѣлся хлѣвъ крестьянки Авдотьи Спириной, при чемъ задохлись двѣ коровы и двѣ овцы. Убытку 40 р.

—Каргопольскаго уѣзда, Фатьяновской волости, въ деревнѣ Аникіевской, 14 декабря 1890 года, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, сгорѣлъ овинъ крестьянина Родіона Заболотнихъ. Убытку 10 р.

—Лодейнопольскаго уѣзда, Шимозерской волости, въ деревнѣ Кузнецовской, 2 января, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, сгорѣлъ сарай съ дворомъ и двумя овцами крестьянина Конона Трофимова. Убытку 45 р.

—Петрозаводскаго уѣзда, Спасопреображенской волости, въ деревнѣ Марпа-наволокъ, въ ночь на 9 января, отъ вылетѣв-

шей изъ печи искры, сгорѣла рига съ рожью крестьянина Кузьмы Семенова Назарова. Убытку 50 р.

—Повѣнецкаго уѣзда, Богоявленской волости, въ деревнѣ Сѣверный-конецъ, въ ночь на 16 января, отъ вылетѣвшей изъ печи искры, сгорѣла рига крестьянъ Антона Локкина и Корнилія Гуроева, съ насаженымъ для просушки хлѣбомъ Локкина. Убытку 65 р.

—Вытегорскаго уѣзда, Никулинской волости, въ деревнѣ Березиной, 10 января, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, сгорѣла конюшня съ сѣномъ, соломой и другими хозяйственными предметами крестьянина Григорія Терехова. Убытку 55 р.

—Петрозаводскаго уѣзда, Сямозерской волости, въ деревнѣ Миккилицахъ, 11 января, отъ неосторожнаго обращенія съ огнемъ, сгорѣла рига крестьянъ названной деревни. Убытку 45 р.

Иностранныя Извѣстія.

Парижъ, 5 го (17-го) февраля (Аг. Гаваса). Фрейсинъ сообщилъ въ совѣтѣ министровъ распоряженія о большихъ маневрахъ. Въ маневрахъ примутъ участіе четыре армейскихъ корпуса, 5-ый, 6-ой, 7-ой и 8-ой, которые будутъ сведены въ двѣ арміи подъ начальствомъ генераловъ Даву и Галиффе. Общимъ ходомъ маневровъ будетъ руководить генералъ Соссъ, при которомъ будетъ состоять въ качествѣ начальника штаба генералъ Мирибель.

Сенатъ принялъ проектъ, коимъ парижскій часъ признается законнымъ часомъ во всей Франціи.

—6-го (18-го) февраля (Аг. Гаваса). Вдовствующая Императрица Викторія, мать Императора Германскаго, прибудетъ сегодня вечеромъ въ Парижъ. Императрица путешествуетъ инкогнито подъ именемъ графини Линденъ и остановится въ домѣ германскаго посольства. Такъ какъ Императрица питаетъ большой интересъ къ произведеніямъ искусствъ, то она предполагаетъ посѣщать музеи и мастерскія художниковъ.

—7-го (19-го) февраля (Аг. Гаваса). Императрица Викторія прибыла сюда въ 12¼ час. ночи и была встрѣчена въ вокзалѣ всѣмъ личнымъ составомъ германскаго посольства.

—7-го (19-го) февраля (Аг. Гаваса). Вдова Императора Фридриха посѣтила нынѣшнимъ утромъ панораму Жервэ въ Тюльерій-

скомъ дворцѣ и выставку картинъ кружка художниковъ. Послѣ завтрака въ посольствѣ, ея величество посетила зоологическій садъ и Булонскій лѣсъ; она ѣздила въ открытомъ экипажѣ, въ сопровожденіи свиты, занимавшей два другіе экипажа. Въ первомъ экипажѣ лошадыми правила Принцесса Маргарита.

Изъ Сайгона телеграфируютъ, что командующій Французской морской дивизіей на дальнемъ Востоку адмиралъ Бенаръ прибылъ въ Сайгонъ съ броненосцемъ «Triomphante», «Villars» и крейсерами «Inconstant», чтобы присутствовать при приѣмѣ Его Императорскаго Высочества Наслѣдника Цесаревича.

Лондонъ, 7-го (19-го) февраля (Аг. Рейтера). Изъ Коломбо телеграфируютъ сегодня: Отдохнувъ нѣсколько дней въ Ньюэрѣ, расположенномъ на плоской горной возвышенности острова, Его Императорское Высочество Наслѣдникъ Цесаревичъ спустился оттуда и отправился въ слоновый загонъ въ Лобугамъ, гдѣ былъ встрѣченъ губернаторомъ и избраннмъ обществомъ, собравшимся для участія въ охотѣ на слоновъ. Пребываніе на Цейлонѣ очень нравится Его Императорскому Высочеству.

(Аг. Рейтера). По свѣдѣніямъ «Times», Миланъ отказался пока отъ намѣренія вернуться въ Вѣлградъ.

Верлинь, 7-го (19-го) февраля (Аг. Вольфа). Сегодня у Императора и Императрицы былъ обычный посольскій обѣдъ. На обѣдѣ присутствовали графъ Шуваловъ съ супругою, царственныя особы и прибывшій нынѣшнимъ утромъ Беливъ Герцогъ Гессенскій.

Вѣна, 6-го (18-го) февраля (Согг. Вур.). «Fremd.» говоритъ: «Блестящій и сердечный приѣмъ, оказанный Эрцгерцогу Францу-Фердинанду Русскимъ Дворомъ, не только пріятно тронулъ Австро-Венгрію, но бесспорно вызвалъ наилучшее впечатлѣніе вездѣ, гдѣ рады мирнымъ симпатіямъ и мирнымъ символамъ. Русскій Императоръ и Императорская Фамилія приняли гостя такимъ образомъ, что обнаружилось, насколько дружественны отношенія между обоими Дворами. Этотъ приѣмъ бесспорно придаетъ этимъ отношеніямъ еще большую сердечность. Взаимныя симпатіи Высочайшихъ Особъ обѣихъ Имперій должно причислить къ прочѣйшимъ залогамъ мира. Общественное мнѣніе справедливо усмотрѣло въ посѣщеніи Эрцгерцога Петербурга и въ приѣмѣ оказанномъ

ему могущественнымъ и миролюбивымъ Русскимъ Государемъ, событіе, которое возбуждаетъ большія надежды относительно нынѣшняго положенія и въ то же время увеличиваетъ его благопріятныя элементы.

Римъ, 7-го (19-го) февраля (Аг. Стефани). Русскій посолъ баронъ Искюль серьезно боленъ. Король посылалъ сегодня адъютанта освѣдомиться о положеніи больного. («Прав. Вѣстн.»)

Справочный Указатель.

Пріѣхавшіе въ г. Петрозаводскъ.
8-го февраля, изъ г. Повица—и. д. акцизнаго надзир. Горюновъ; 9-го, изъ Суоярви—управл. Суоярвскимъ вѣдѣніемъ Галъ; изъ Олонца—убядн. исправн. Поповъ.
Въѣхавшіе изъ г. Петрозаводска.
8-го февраля: въ С.-Петербургъ—губ. механикъ Прушевскій; въ уѣздъ—убядн. исправн. Вдлевъ; 12-го: въ Олонца—убядн. исправн. Поповъ; въ Вытегру—старш. контролеръ Олон. контр. пал. Лебедевъ.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНІЯ

ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ. По Петрозаводскому времени.

Наблюденія дѣлаются докторомъ медицины А. К. Вергманомъ.

	Въ 7 часовъ утра.				Въ 1 час. пополудни.				Въ 9 часовъ вечера.			
	Барометръ метрическій при Ф.	Температура воздуха Ц.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метрическій при Ф.	Температура воздуха Ц.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метрическій при Ф.	Температура воздуха Ц.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.
Февраля: 7 четвергъ	755.0	0	СЗ сред.	ясно.	757.0	+ 2.7	З слаб.	ясно.	754.7	+ 2.3	ЮЗ оч. сил.	ясно.
8 пятница	751.0	+ 1.0	З сильн.	получ.	748.0	+ 4.5	З оч. сил.	—	753.0	+ 2.0	З сред.	—
9 суббота	753.0	+ 1.7	СЗ сильн.	ясно.	755.5	+ 0.7	ССЗ сил.	получ.	763.0	+ 5.5	СЗ сред.	—
10 воскресенье	768.0	+ 0.3	СЗ слаб.	—	769.0	+ 4.5	СЗ сил.	ясно.	762.0	+ 3.0	З буря.	пасм.
11 понедѣльникъ	757.0	+ 2.3	СЗ сред.	пасм.	757.0	+ 1.7	СЗ слаб.	пасм.	760.0	+ 2.0	СЗ сред.	облач.
12 вторникъ	760.0	+ 1.7	ЮЗ сред.	облач.	756.5	+ 0.1	ЮЗ оч. сил.	—	752.0	+ 0.7	ЮЗ оч. сил.	пасм.
13 среда	755.0	+ 2.7	СЗ сред.	—	757.5	+ 2.3	СЗ сил.	получ.	761.5	+ 4.2	ССЗ слаб.	—

Примѣчаніе: 6 вьюга (0.5), 9 въ 5 ч. попод. метель (0.1), 12 съ 1 ч. попод. до вечера метель (1.7).

Съ 6-го съ 7 ч. утра до 13-го того же времени выдало метеорнаго осадка 2.3 миллиметр.

За Редактора неофициальной части *А. Мотковъ*

Печатано въ Губернской Типографіи. Г. Петрозаводскъ.